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Оболонкові конструкції мають широке застосування в різноманітних галузях техніки та промисло-
вості завдяки поєднанню великої міцності та відносно малої ваги. Найчастіше реальні конструкції з тех-
нологічних або конструктивних міркувань мають отвори, що призводить до різкого збільшення локальних
напружень і, як наслідок, до зменшення міцності та надійності конструкції у цілому. Саме через це, пи-
тання зниження концентрації напружень в елементах тонкостінних конструкцій є важливою та актуаль-
ною проблемою механіки деформівного твердого тіла. В даній роботі проведено комп’ютерне моделюван-
ня та скінченноелементний аналіз напружено-деформованого стану тонкостінної сферичної оболонки за
наявності видовженого еліптичного отвору і оточуючого його кільцевого еліптичного включення, що
знаходиться на певній відстані від отвору. Досліджено вплив геометричних та механічних характеристик
включення, а також відстані розташування включення від контуру отвору на концентрацію параметрів
напружено-деформованого стану оболонки. Отримано розподіл інтенсивностей напружень і деформацій в
зонах локальної концентрації напружень.

Встановлено, що за рахунок використання жорсткого кільцевого включення, розташованого на пев-
ній відстані від отвору оболонки, можна зменшити коефіцієнт концентрації напружень майже на 27 %.
При цьому спостерігається пропорційне зменшення інтенсивності деформацій в околі отвору.

Ступінь видовженості еліптичного отвору суттєво впливає на концентрацію параметрів напружено-
деформованого стану оболонки. У разі підкріплення отвору безпосередньо вздовж його контуру жорстким
кільцевим включенням інтенсивність напружень навколо нього зростає, у той час як інтенсивність дефор-
мацій знижується. Проведені численні обчислювальні розрахунки показують, що використання віддалено
розташованого від отвору оточуючого його жорсткого кільцевого включення дозволяє знизити інтенсив-
ності як напружень, так і деформацій навколо отвору. У разі безпосереднього підкріплення отвору зни-
ження максимальної інтенсивності деформацій дещо більше у порівнянні із випадком віддаленого розта-
шування оточуючого отвір жорсткого кільцевого включення.

Використання певним чином підібраних і розташованих підкріплень видовжених еліптичних отво-
рів у сферичних оболонках дозволяє впливати на розподіл і величину інтенсивностей напружень і дефор-
мацій в зонах локальної концентрації параметрів їх напружено-деформованого стану.
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